

城北区68户住房困难家庭分到公租房

本报讯(记者 小蕊)为及时有效解决城北区低保、低收入等家庭的住房困难问题,12月17日上午,城北区城乡建设局精心筹备并顺利举行了第四批公共租赁住房轮候配租仪式,为辖区内68户住房困难家庭摇号分配公租房。

本次公共租赁住房轮候配租工作在城北区人大代表、城北区政协委员、各镇人民政府、街道办事处、社区居民委员会及住户代表的全程监督下顺利进行,以R9电脑系统摇号的方式进行分配,摇号过程全程录像留影并归档。本次公共租赁住房轮候配租房共106套,在前期经过摸底调查,及时准确掌握住房困难群众在公租房分配方面的要求,根据房屋面积、申请家庭人口数、特殊困难群体的实际情况,严格资格审核,严把分配程序,所有配租户均通过“三级审核、两级公示”后以现场电脑系统摇号方式进行轮候配租,最终68户住房困难家庭喜得新居,其中残疾人、老年人15户。

下一步,城北区城乡建设局将持续加大住房保障工作力度,不断完善分配机制和管理制度,结合各项专题活动,着力解决群众住房困难问题,确保更多符合条件的住房困难家庭能够享受到住房保障政策带来的实惠和便利。

曝光!青海这些单位被行政处罚及临时查封

本报讯(记者 悠然)为深入推进消防安全整治三年行动,全力做好冬春火灾防控工作,有效预防和减少火灾事故发生,确保全省消防安全形势持续稳定,切实高质量服务保障经济社会发展,日前,青海省消防救援总队结合日常消防监督执法情况,对全省第四批消防执法典型案例进行集中曝光。

西宁市:行政处罚案例:青海利航物业管理有限公司(安居金汇家园)单位消防控制室值班人员未持证上岗。临时查封案例:城东区阁薇茶餐厅二层安全出口数量不足,不具备安全疏散条件。

海东市:行政处罚案例:互助县丰禾农畜产品交易市场(青海丰禾农业经济技术合作有限公司)消防控制室无人值班。临时查封案例:循化县福芝林生态旅游有限公司使用燃烧性能等级低于A级的泡沫夹芯彩钢板搭建厨房。

海西州:行政处罚案例:海西大柴旦火星银旅大酒店未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业。

海南州:行政处罚案例:共和中青风力发电有限公司(齐元风力发电 50MW)消防设施未保持完好有效。临时查封案例:贵南县福鑫汽车修理厂区西侧违规使用易燃可燃夹芯彩钢板房用于人员住宿。

海北州:行政处罚案例:刚察赛点桌球会馆存在生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合消防技术标准。临时查封案例:祁连扎麻什夜精灵台球室违规使用易燃可燃夹芯彩钢板房用于人员住宿。门源县浩门镇颐点元中餐厅地上四层缺少1部疏散楼梯,不具备安全疏散条件。

黄南州:行政处罚案例:黄南州丹增藏式家具有限公司店内电器线路敷设不符合消防技术标准和管理规定。临时查封案例:河南县香足阁足浴店五层厨房内违规使用液化石油气瓶,厨房内未设置可燃气体浓度报警装置,厨房与营业场所之间未进行防火分隔。

果洛州:行政处罚案例:果洛州犇达加油站东侧加油岛两具灭火器软管长度不足400毫米。

玉树州:行政处罚案例:玉树市三江源油城电器线路敷设不符合消防技术标准。临时查封案例:杂多县百世联华购物广场安全出口数量不足,不具备安全疏散条件。

格尔木市:行政处罚案例:青海悦进装备技术有限公司生产车间消防设施的配置、设置不符合国家标准、行业标准。

走出去,让“乡货”变“香货” ——走近“新农人”系列报道之二



冬日清晨,缕缕阳光洒在厂房屋顶上,一排排装满醋的大缸整齐排列着,空气中弥漫着醇厚的醋香味。车间内,流水线正在全速运转,一瓶瓶陈醋完成封装,即将成为餐桌上的调味佳品。

“从小就看奶奶酿酒,没想到现在酿酒成了我的事业。”初次见到祁桂娟,她正在厂房的屋顶平台上查看晒醋的情况。祁桂娟是土生土长的湟源人,她与醋的缘分,从小就已深深种下。2018年她放弃了稳定的工作,下定决心回乡学起酿醋技艺,成为一名“新农人”,在故乡用双手耕耘着这片充满希望的土地。

返乡创业,圆了一个农业梦

“我参加工作后总感觉这样的人生规划有出入,我一直都想干一番事业。”2012年祁桂娟从青海大学毕业后从事食品检验工作,但是她却对现有的工作生活,4年后她辞去了工作,决定去闯一闯自己的人生。

“辞职后在一次家庭聚会中,家中长辈提议可以试试做湟源陈醋,我一听就来了兴趣,开始学起了做醋。”正在迷茫的祁桂娟,偶然在一次家庭聚会中,捕捉到湟源陈醋的

发展方向和市场潜力,正好契合她的爱好和想法,于是在2018年她开始跟随家中长辈学习传统酿醋技艺。

“湟源陈醋是湟源的地标性产品,山西醋可以走向全国,为什么湟源陈醋不能走向全国呢?”其实祁桂娟一直以来都有个农业梦,把家乡的陈醋推广到全国是她创业的初衷。

祁桂娟经过两年的沉淀和学习,在2020年成立了青海沣盈醋业有限公司,创立了“沁香坊”品牌,开启了自己和湟源陈醋的故事。

走出去,让青海好物“出圈”

“做醋要经过制曲、做醋头、翻醅、淋醋、晒醋、陈醋等工序……”说起制醋,祁桂娟头头是道,对自己的品牌充满了信心,但在6年前她为了做醋也吃了不少“苦头”。

“我当初为学做醋交了不少‘学费’呢!”成本高、质量把控难、制作难……摆在祁桂娟面前的困难一个又一个,但是怀着对家乡的深情和对湟源陈醋的信心,她凭借着一股不服输的劲,反复钻研,一遍遍实验、一遍遍改进技艺,终于掌握了酿醋的技艺。

成功酿出了醋,祁桂娟和丈夫信心大

增,他们筹集了创业启动资金,成立了公司。在政府部门的帮扶和消费者的大力支持下,沣盈醋业也从起初的家庭作坊,成长为集食醋酿造、酸菜生产等产品的精深加工于一体的现代化企业。

“这是一段难走的上坡路,但高品质让我们实现了高效益。”在生产中祁桂娟始终坚持手工纯粮酿造每一滴醋,传承湟源陈醋老味道,如今“沁香坊”湟源陈醋已经走向了甘肃和青海等地的超市货架中,也走上了更多消费者的餐桌。

陈醋飘香,“酿”出“幸福滋味”

“随着订单逐渐增多,过去的生产规模已经满足不了市场的需求了。2023年年底我们搬到了湟源县乡村振兴产业孵化园中,投入了四条新生产线,年产量突破了2000吨,年销售额达200万元。”看着自己的陈醋产业发展壮大,祁桂娟内心更加坚定了把湟源陈醋推向更广阔市场的想法。

为了积极拓展市场、提升品牌知名度,祁桂娟除了与各地采购商洽谈协商,还积极主动地寻求机会,通过参加展销会、直播带货等方式拓展销售渠道,吸引了不少省外消费者购买产品。

“我家就在大华镇拉卓奈村,我一个月工资有3000元。在这儿上班离家近,有钱挣,比我外出打工强。”工人李雪琳边打包瓶装醋边说道。随着产业的发展壮大,也实现了群众“顾家增收两不误”的愿望。目前,青海沣盈醋业有限公司共有21名员工,全部来自周边村镇,主要从事灌装、打包装箱、仓库管理等工作。

“当初回乡创业就是想把湟源陈醋推广出去,让更多人了解并喜爱青海的特色产品,带动更多乡亲就业致富。”在推广家乡好物这条路上,祁桂娟的脚步始终不停,在她心中,返乡创业的初衷就是用心做好产品,让“乡货”变“香货”。

(记者 衣凯玥 摄影报道)



城东区城管为15名农民工要回33.4万元辛苦钱

本报讯(记者 晴空)12月2日,张某等15名农民工向城东区城管局投诉聚合通信集团有限公司青海分公司拖欠工资,经过询问得知,15名农民工务工地较为分散,工作地点分布较广,但未在城东区务工,执法人员并没有按照“属地化管理”将投诉人拒之门外,秉承力争将矛盾化解在基层的原则,第一时间安抚投诉人情绪并立即电话联系施工单位、建设单位,核实欠薪情况。

经核实,欠薪情况属实,但因涉及人数较多且务工地点分散,工资数额未确定。执法人员从情理法的角度开展投诉人思想工作,引导先与公司核对具体工资数额。同时,执法人员实时跟进核对工资情况,并要求聚合通信集团有限公司青海分公司及时支付拖欠工资。12月6日,因聚合通信集团有限公司青海分公司资金周转困难,双方对于工资发放日期未能达成一致。城东区城管局加大协调力度,一

方面尽力安抚好农民工情绪,明确告知会全力为他们追回辛苦钱;另一方面,对企业开展政策宣传,压实其支付工资的主体责任,最终双方达成一致意见,12月10日前由聚合通信集团有限公司青海分公司的子公司力维通信(陕西)有限公司代付人工工资。

12月10日,力维通信(陕西)有限公司代付了张某等15名农民工工资33.4万元,投诉得到妥善化解。

创新“红色+绿色”打响文旅新品牌

本报讯(记者 张国静)海北红色资源厚重,中国第一颗原子弹和氢弹在这里研制成功,是伟大“两弹一星”精神的诞生地,是红西路军浴血奋战的地方。近年来,海北州立足红色资源禀赋,整合特色优势资源,依托海北国际生态旅游目的地创建,创新“红色+绿色”等多种复合型研学路线,打响了海北红色研学文旅新品牌。

今年,海北州不断完善红色研学体系,通过清单式明确目标、矩阵式协同发力、规范化推动落实,压实红色研学责任链条,建立红色研学特邀教授师库,构建了以传承弘扬“两弹一星”精神为核心,以建立四县红色研学旅游联动机制为抓手,以爱国主义、科学家精神、国防教育等为路径,以全州红色研学教学点为支撑的“一核四联

七径多点”的红色研学体系,海北的红色文化、红色精神更加可触可及、可感可知、可亲可近。

通过资源整合,先后实施原221基地旧址保护利用、青海原子城纪念馆改陈布展等项目,集中打造同宝山、时代楷模纪念馆等30余处教学点,红色资源串联成线,红色研学教学和服务能力有效提升。221基地旧址纳入全国爱国主义教育示范基地,青海两弹一星干部学院入围全国大思政课实践教学基地和科学家精神教育基地,青海原子城纪念馆入选国家国防教育示范基地、全国民族团结进步教育基地。2024年,全州承办培训班和红色研学活动300余期,培训学员5.9万人次。创新活动载体,先后创作《祁连战歌》《祁连忠

魂》《永不褪色的金银滩》,舞剧《那时,金银花开》、话剧《金银滩》等红色情景党课,编撰《原子城揭秘》《红色印记221》等20余部红色书籍,开发《用“两弹一星”精神照亮新时代赶考路》《“两弹一星”功勋故事》等30余堂精品党课,用学术阐释红色故事背后的红色精神,丰富红色精神教育载体,有力展现海北红色文化的深刻内涵和时代价值。

此外,依托海北国际生态旅游目的地创建,海北州分别打造了门源岗什卡雪峰、祁连卓尔山、刚察仙女湾、海晏克土治沙点等为产品支撑的生态旅游联动发展廊道。金银滩草原入选“中国红色草原”,“神秘原子城·大国铸剑人”列入全国“建党百年红色旅游百条精品线路”,红色生态旅游持续升温。